
 
COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 

DU MARDI 13 JUIN 2023 
 
PRESENTS : Nathalie Leleu (Elue de quartier), Andréa Salis et Aminata Kane-Diallo (Centre 
Social 100 rue Hoche)  
INVITEE : Marie Duquesne (Démocratie Participative) 
EXCUSES : Belaïde Beddredine (Elu de quartier) 
 
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 23 
 
Le collectif d’animation propose tout d’abord de rendre hommage : 

• A Marie-France Verhille qui vient de repartir dans sa Picardie natale après plus de 30 
années passées à Montreuil. Militante politique et syndicaliste très active, elle a été 
très engagée dans notre quartier et n’a pas économisé son temps pour œuvrer au bien 
être des habitants, notamment en devenant Présidente des « Amis de l’Ecole » ainsi 
que de l’Association « A Noue le Yoga ». 
Elle était un des piliers de notre Collectif. A ce titre, son esprit critique, son engagement 
pour défendre le cadre et la qualité de vie de notre quartier ont été constants. Elle va 
nous manquer ! 
 

• A Nefi Wango, qui est décédé à la suite d’une longue maladie. Nefi, connu de la plupart 
des habitants du quartier, était,  à travers l’association ADN investi auprès des jeunes.  
 

Vie démocratique :  

Marie Duquesne remplace Emmanuelle Roggeri, au service « Démocratie participative ». 
Marie Dusquesne va désormais s’occuper, entre autre,  de l’organisation et de la gestion du 
budget participatif.   
 
LA COUR NATIONALE DU DROIT D’ASILE ET LE TRIBUNAL ADMINISTRATIF :  
Ce site est situé sur les anciens locaux de l’AFPA entre la rue Joliot-Curie et l’avenue de la 
Résistance. Comme nous l’avons déjà abordé lors de précédents CDQ, il accueillera, à partir 
de l’automne 2026, environ 1000 à 1200 personnes quotidiennement.  
Suite à une rencontre avec le Collectif d’animation Villiers-Barbusse, nous avons décidé 
d’adresser à Mr Bessac et aux élus concernés par le dossier, un courrier commun pour une 
demande de rendez-vous. 

 
Réhabilitation du CLOS FRANÇAIS :  

Suite des problèmes de sécurisation du chantier, les travaux n’ont toujours pas pu démarrer. 
Le conseil de quartier rappelle qu’il a toujours défendu une réhabilitation massive du Clos et 
la nécessité de réduire le plus possible la destruction des logements sociaux. Les premières 



victimes de ces retards sont les locataires. Il est rappelé que, depuis le début de ce projet, la 
concertation a toujours été difficile, du fait de  l’historique du Clos Français ainsi que de 
l’absence de communication entre les différents bailleurs qui se sont succédés et les habitants. 
Des participants notent également que, l’absence d’une véritable Amicale de locataires peut, 
en partie, contribuer aux difficultés rencontrées. 
 

Réhabilitation LOGIREP :  
Les discussions concernant la réhabilitation des immeubles LOGIREP de la résidence Delpèche-
Libération et des Tours Lénine,  se passent dans un climat plus serein. La présence forte des 
Amicales de locataires y est sans doute pour beaucoup. Cette réhabilitation fera l’objet d’une 
présentation lors d’un prochain conseil de quartier.  
 

Commerces : 
Frédéric Molossi (Adjoint  au maire chargé des commerces et des cultes) sera invité à un 

prochain conseil de quartier. Que ce soit côté La Noue-Clos Français, ou côté Villers-Barbusse,   
les habitants déplorent le manque de commerces, le peu d’attractivité et de choix dans 
l’existant, la dégradation s’étant faite au fils du temps. Un habitant met en parallèle 
l’appauvrissement du quartier. La rénovation du Clos Français, la réalisation du NPNRU, 
l’arrivée des 2 tribunaux  sont annoncées, par les élus, comme des éléments moteurs pour la 
redynamisation commerciale de nos quartiers.  
 
L’ETE à LA NOUE- LE CLOS FRANÇAIS :  
10 jours d’animation sont prévus la première quinzaine d’août sur l’espace Jean Macé ( côté 
102 rue Hoche). Il est prévu : 

• Une piscine/toboggan  

• 2 séances cinéma plein air  

• Divers spectacles à la fois pour les enfants et les adultes.  
A travers le Festival des Essentiels et des différents spectacles, de nombreuses interventions 
artistiques seront programmées en journée, mais aussi en soirée.  
 
LA FETE DE QUARTIER : 
La fête de quartier aura lieu le 17 septembre avec une brocante, une dictée géante, des jeux 
et diverses animations. Toutes les informations concernant ces moments festifs sont 
disponibles auprès d’Andréa Salis ou d’Aminata-Kane Diallo (Centre Social – 100 rue Hoche).  
 
DIVERS : 
Plusieurs habitants se plaignent de l’absence d’entretien des espaces verts à La Noue. Cela fait 
plusieurs mois que l’herbe n’est pas tondue. En sortant du conseil de quartier Nathalie Leleu 
propose un petit tour du cœur de quartier et promet de passer le message au service 
concerné. Un compte-rendu sera fait lors de notre prochain Conseil qui aura lieu :  
 
 
 

MARDI 12 SEPTEMBRE 2023 
à 20 h – Maison de Quartier Fratellini 

 


